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Nemzeti művészet.
Szívvel, lélekkel, szóval meg tettel 

magyarnak kell lennünk, hahogy azt 
akarjuk, hogy magyar legyen a magya­
rok hazája; mégis úgy teszünk, mint 
a könnyelmű gavallér, szárán adunk 
túl a zöld vetésen és veszünk rajta 
csengő-bengő fogatot, annak is hitelben 
a felét.

Nincs még túlságos régen, amikor 
csak egy lépésre voltunk attól, hogy 
a nemzeti önérzeten lett volna az ál­
dozatok sora, ezt az egy lépést azonban 
mégse tettük meg. Az a csodálatos 
ösztön, mely már annyiszor megmen­
tette a magyart, ekkor is megvillant a 
nagy veszély válságos percében és a 
még el nem romlott szivekből egy ál­
talános jajkiáltás szakadt ki, mint mikor 
fejünk felett a ház reánkszakadással 
fenyeget; egyiknél segélykiáltásban, má­
siknál szemrehányásban, harmadiknál 
szitkozódásban tört k: az általános 
veszély érzete, s mint az már ilyenkor 
lenni szokott, első percben nem láttunk 
egyebet, mint ellenséget.

Az első perc elmúlt, de azért csak 
maradjon meg bennünk e rémület em­
léke; a ház nem szakadt reánk, hanem 
azért láttuk és hallottuk, hogy roppan 
és repedez; a mi édes, kedves hazánk 
ez a ház, még sok századon át fog az 
nekünk hajlékul szolgálni, hanem azért 
itt az ideje, hűségesen gondját visel­
nünk, szeretettel tisztán tartanunk és 
édes sajátunkkal megbecsülnünk a drága 
örökséget.

Amit az utolsó években a hazáért 
tettek, az mindössze csak annyi, mint 
mikor a büszke vár ura az ősi fészekre 
az ősi címert aggatja ki. Ez is valami, 
de hol marad a szilárdság, a rend, a 
lakályosság, és csin és hogy csakugyan 
a mi otthonunk ez a vérrel szerzett 
ősi hajlék?

Mindezt csak mi magunk által ad­
hatjuk meg neki; nem mondjuk, hogy 
zárjuk el magunkat a nagy világtól; 
de a világosságot is csak üveges ab­
lakon át bocsátjuk be a hajlékba, ajtót, 
kaput nem mozdítunk ki sarkából, mert 
akkor a nagy világossággal együtt a 
nagyvilág pora, piszka is betör, kór- 
ságos léghuzamok ki- és bejárnak 
benne, — éppen úgy van az azzal a 
hajlékkal is, melynek haza a neve, ezzel 
pedig olyanformán tettek nálunk.

Hála Istennek, van nekünk mivel 
megszilárdítani a mi édes, kedves haj­
lékunkat és mivel felékesiteni falait és 
valamivel derültté tenni azt felülről- 
alulról. Van erőnk a munkára és szi­
vünk a szeretetre, van fényes nap­
világunk, amely csak nekünk világit 
legszebben : költészetünk és vannak 
tündöklő csillagjaink : művészetünk, 
amelynek csak mi értjük tündérvarázsát.

A magyar költészetre és a magyar 
művészetre azonban még mindig nem 
fordítunk elég gondot. Ennek nem sza­
bad tovább úgy tartani; közös a ve­
szély, közös a kötelesség ; csak igazán 
éreznünk kell, hogy magyarok vagyunk, 
csak szeretnünk kell azt, ami magyar, 
csak ápolnunk kell azt, ami e nem­
zetet eddig is vész és viharok közt 
fentartotta s nincs okunk az aggoda­
lomra és annál kevésbbé rémületre, 
avagy ellenséges indulatra.

Ha e küzdelmünkben csak ön­
erőnkre vagyunk utalva, annál hatal­
masabban kell fejlesztenünk erőinket. 
Ha magunk vagyunk a családi hajlé­
kok őrei, a társas élet irányadói, a köz­
érzület tükörképei, a költészet és mű­
vészet pártfogói, akkor nem szabad el­
hanyagolnunk e kötelességeinket. S ha 
kizárólag magyar irányban gyakoroljuk 
ez erényeket, akkor nincs mit tartanunk 
ellenséges áramlatoktól.

De van még egy másik ok is, 
amiért nekünk a magyar művészetet 
minden más felett pártolnunk kell s ez 
az, hogy talán egyetlen nemzet művész­
világa sem szereti úgy hazáját, mint a 
magyar. Minden más nemzetbeli mű­
vész hazája „a nagy világ“, a magyar 
egész világa a haza, melyről ha el­
szakadt, arathat sok babért és nagy 
kincseket, de ő szives-örőmest odaadja 
azokat, csak itthon szeressék egy ke­
véssé.

Akárhány művészt ismerünk ha­
zánkban, ki, midőn a hir és dicsőség 
kapui tiiva-nyitva álltak előtte az ide­
genben, odaadta a nagyvilág hírét és 
dicsőségét a hazaszeretetért és vissza­
tért magyar hazájába.

így érez az igazi magyar művész, 
alig van egy is, aki önként szakadt 
volna el a haza földjéről, szeressük 
tehát mi is őket úgy, mint ahogy eddig 
az idegent szerettük, akkor nem lesz 
semmi ok félteni hazánkat az idegen 
művészi befolyástól.

Az ingyenes népoktatás. A
vallás- és közoktatásügyi miniszter a tegnapi 
ülés elején terjesztette be az ingyenes nép­
oktatásról s a gazdasági ismétlőiskolákról 
szóló törvényjavaslatokat. Az első javaslat 
igen rövid, mindössze kilenc szakaszból áll 
s az összes elemi iskolákra (a felekezetiekre is) 
kimondja a népoktatás ingyenességét. A nép­
iskolákban legfölebb ötven fillér beiratási dij 
szedhető egy esztendőben, amit a könyvtár- 
alapra fordítanak. De ez sem kötelező. A 
másik javaslat negyvenkét szakaszból áll s 
rendszeresíti a gazdasági ismétlöiskolai tanítók 
intézményét is. Ezeket ezernégyszáz korona 
kezdő fizetéssel alkalmazza az állam.

A szerb egyház köréből. A 
miniszterelnök végleg határozott a karlócai 
szerb kolostori nyomda ügyében. A minisz­
terelnök a kongresszusi választmány állás­
pontjára helyezkedett és elutasította a mai 
tényleges birtokosok fellolyamodását, sőt fel­
jogosította a kongresszusi választmányt, bogy 
szükség esetére a nyomda átvételére kar­
hatalmat is igénybe vehessen. Az erre vo­
natkozó rendelet Dogdanovics Lucián pat- 
riarkátusi adminisztrátor aláírásával pénteken 
érkezett Karlócára.

FEKH All 1881. ÉV ÓTA.
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Semmi, de biztos.
A modern élet mindenben a prak­

tikusságra utal. A szociológus legfőbb 
törekvése megteremteni az általános 
jólétet, mint amely egyedül alkalmas a 
nemzet hatalmának növelésére.

A fiatalság azonban még mindig 
a bürokratikus pályára tódul. Megelég­
szik a kevéssel, csak biztos legyen és 
ne kelljen a gyakorlati produkció terére 
lépnie. A hivatalnoki létrán való lassú 
mászkálás azonban nem viszi előbbre 
sem a köz dolgát, sem pedig oly ke­
resetet nem nyújt, mely a pontosan 
végzett munkával arányban lenne Éppen 
csak a szűkös megélhetés és a dicsőség 
kedvéért dolgoznak. Ez a dicsőség ólom- 
sulvlyal nehezedik reájuk, azoknak a 
csekélyszámuaknak kivételével, kik már 
magasabb állásba jutván, nem érzik a 
dicsőség bajait. Egy másik rész soha 
nem is érezte, mert a protekció púba 
pázsitján járván, nem sebezte meg lábát 
és rohamosan haladt előre.

A tisztviselők körén kívül állók a 
szerencsésebb helyzetűek után Ítélik 
meg az egész kart, összesít vén a tiszt­
viselőket egy tetszetős közfogalomba.

A bajjal járó dicsőségnek ez a 
legnagyobb baja. A nagyközönség, 
amelybe a háziúrtól kezdve a kisiparosig 
minden, a tisztviselőknek szolgálmányt 
nyújtó egyén számit, abból a semmivel 
sem indokolt feltevésből indul ki, hogy 
tisztviselő csak jófizetésű ur lehet és 
ennek megfelelően szabja is meg 
számláját.

A tisztviselő nyög és — fizet. 
Fizet, mint az „ur“, dolgozik és nél­
külöz, mint az a szegény munkás, sőt 
annál is jobban. Az úri kiadások alól 
nem vonhatja ki magát, mert repre­
zentálnia kell, ha nem akarja elveszteni 
kenyerét. Van azonban sok oly élvezet, 
melyet a munkás akadálytalanul meg­
engedhet magának, de a tisztviselőnek 
nem lehet benne része. Önmagát kell 
megtagadnia, hogy a „világ“, mely nem 
ad neki semmit, meg ne szólja. Urat

kell játszania, ha forr a feje, urat kell 
játszania, ha fizet, sőt urat még akkor 
is, ha nem fizet, ha adós marad. Min­
dent grandseigneur módjára kell csele­
kednie, csak azt nem szabad mutatnia, 
vagy elpanaszolnia, hogy a jövedelme 
nem engedi meg neki a nagy uraskodást.

A felületes szemlélő ezt a képet 
tán túlzottan sötétnek fogja találni. Aki 
csak a kisebb számú, jobb helyzetek­
ben levő tisztviselők után Ítél, akit 
félrevezet az a látszat, hogy a csekély 
fizetésű tisztviselőknek nagyobb része
tisztességesen megél : hamar kész azzal 
az ítélettel, hogy a bajok felpanaszolása 
nem egyéb hangulatkeltésnél.

Ha lehetséges volna a magyar 
tisztviselők adósságairól hiteles statisz­
tikai kimutatást készíteni, ez olyan 
adatokat tárna fel, melyek ijesztő mó­
don igazolnák állításainkat.

Az adósság iszonyú pusztításokat 
visz végbe a tisztviselőkön. Ki tételez­
heti föl, hogy a sok ezer tisztviselő 
mind, kivétel nélkül, könnyelmű élet­
módot folytat ? Ki hiheti, hogy a fel­
jebbvalóik ezt tűrnék?

Okvetlenül mélyebben kell keres­
nünk a baj fonását. Rá kell jönnünk
arra, hogy a tisztviselők nagy tömegé­
nél a jövedelem nincsen összhangzás­
ban azokkal a kiadásokkal, melyek alól 
a tisztviselők rangjuk kedvéért ki nem 
vonhatják magukat.

S ha arra a tapasztalatra jutot­
tunk, egyszerre egészen más színben 
tűnik fel a tisztviselők helyzete, mint 
azt a nagyközönség megítéli. A rang­
ról leszakadnak a cafatos foszlányok 
s ami megmarad, az a lelket ölő, agyat 
marcangoló gond, mely terhessé teszi 
a tisztviselő munkáját és elkeseríti nél­
külözésekkel teli életét.

Valóban ideje, bogy a bajokat 
megfelelőleg csökkentenék, legelébb az­
zal, hogy ezt a hálátlan pályát ne áhi- 
tozza annyira az ifjúság. A praktikus 
pályák sokkal több kilátást nyújtanak 
úgy az egyénnek a megélhetésre, mint 

I a közjóiét emelésére és azokat érde­

mesebb felkeresni, mint a felfújt dicső­
séget csillogó, de keserves, silány élet­
módot nyújtó toliforgatás.

Fern a poros aktákban való bön­
gészés, sem az íróasztal mellett való 
görnyedés nem hajthat annyi hasznot, 
mint a produktiv munka.

Történelmi társulatunk díszközgyűlése.
A Bács-Bodrog vármegyei Történelmi 

Társulat múlt hó 31-én, vasárnap délelőtt 
díszközgyűlést tartott a vármegyeháza nagy 
termében f cnállásának 2o-ik évfordulója 
alkalmából. A díszközgyűlés foglalata és 
kerete méltó volt ahhoz a kulturtevékenység- 
hez, melyet a társulat egy negyedszázadon 
át kifejtett feltűnést nem keltő, de nem is 
kereső, elvonult és zajtalan, de komoly és 
eredményes munkában.

Nem mondhatjuk ugyan, hogy a nagy­
terem zsúfolásig megtelt volna, de annyit igen, 
hogy a közgyűlés iránt érdeklődők — nők 
és férfiak, helybeliek és vidékiek — szokat­
lanul szép számban jelentek meg. Sokan, 
kiket kötelességük másfelé szólított, jelen 
voltak lélekben. A múzeumok főfelügyelősége, 
hasonló célú társulatok, a vármegye főispánja, 
tagok és nem tagok számosán levélben vagy 
táviratban üdvözölték a jubiláló társulatot. A 
jelenvoltak közt láttuk Schmausz Endre ny. 
főispánt, ki hosszú időn át elnöke volt a 
társulatnak, dr. Pertschy Ferenc ny. főtörzs­
orvost Vojnits István vármegyei alispánt, 
nemkülönben számos hatóság és egyesület 
fejét és tagjait.

Kozma László ezidei elnök nyitotta meg 
a díszközgyűlést gondolatokban gazdag be­
széddel, melyet jövő számunkban egész ter­
jedelmében közölni fogunk. A beszéd a tár­
sulat külső történetének burkából kihüvelyezve 
az eszmei tartalmat: azokat az eszméket, 
melyek ellen küzdve kellett érvényesülnie.

A lefolyt 25 év történetét Trencsény 
Károly, a társulat titkára irta meg és olvasta 
föl. Világos képét rajzolta az alakulásnak 
s a fokozatos fejlődésnek s kiemelte az 
egyéneket, kiknek buzgósága és lelkesedése 
lökést adott e fejlődésnek.

A „BÁCSKA" TÁRCÁJA.
Fészekdalokból.

Ne félj kis fecském, mi nem bántunk, 
Dalolgatunk s te hallgatod . . .
S inig ajkunk boldog dalra nyílik, 
Kicsiny fészked te rakhatod.

Mi elhallgatjuk majd merengve 
A te fiókád hogy cseveg . . .
Az én párom meg átölel és 
Lágyan megfogja kezemet.

Magához von . . . szemembe néz s inig 
A szive itt van szivemen,
Belénk lopódzik egy reménység,
Egy edes, forró sejtelem . . .

Dr. Badványné Bnttkay Bubi.

Csillaghullás.
Amikor még bakfis volt, erősen hitt 

abban, hogy teljesedésbe megy, amit a csillag­
hullás pillanatában kívánunk magunknak. 
Hűvös éjjel kilopózott a szabadba és vagy 
negyvenszer ismételte : „Szép akarok lenni!“ 
Mit törődött azzal, hogy másnapra meghűlt

és szülei balgasága miatt megkorholták, hiszen 
a sokszor hangoztatott kívánságot épp akkor 
mondta el egyszer, amikor egy fényes csillag 
hullott az égből.

Erősen bízott abban, hogy szép lesz — 
és nem csalatkozott.

Hova tűntek azóta a serdülés szép évei, 
hova a sok szép remény, mit azóta az élet­
hez fűzött ?

Most is kihajol az ablakon és lesi a 
csillagos eget. Szomorúan mosolyog és el­
mélyed álmaiba. Emlékezetéből már elvonul­
tak gyermekévei, csak a jelenre gondolt.

Az égnek csak egy részét láthatta. A 
másik részét a magas házak falai takarták el.

Abránduzva kérdezé magától:
„Ugyan mit kívánnék magamnak ma, 

amikor már nem hiszek a babonában ?“
Sóhajtott. Egész élete elvonult előtte, 

házassága, mely a szülők megegyezésére jött 
létre, azután a következő színtelen és egy­
hangú élete, mely hijján volt minden szere­
lemnek és bájnak.

Fog-e szeretni valaha s szeretik-e majd 
egyszer őt V

Szive kezd gyorsabban dobogni: a férfi,

kire gondol, csábitó, látja maga előtt kék 
szemének mosolyát.

Határozatlan kedvetlenség fogja cl, mint 
mindig, ha ez a férfi reá néz. Nincs-e ezek­
ben a szemekben valami keménység, ridegség 
és kegyetlenség ?

Az égre tekint: „Mit kívánjak magam­
nak ?“ gondolja. Mert megint hisz — félénk, 
gyermekies babonája megint visszatért — tel­
jes erővel, hatalmasan és megigézöen.

„Mit kívánjak ? . .. Hogy mindig szeres­
sen ? . . . Nem, hogy igazán szeressen ! . . • 
Miért nem jött el tegnap ?“

De bármennyire is tekintsen ki az ab­
lakon, nem lát hulló csillagot.

És tovább gondolkozik :
„Hogy szeret, az bizonyos ... De szemei 

oly ridegek!“
És hirtelen megtelik a lelke bánattal.
„Nagyon szerencsétlen, boldogtalan va­

gyok“, gondolja.
Ekkor hirtelen világosság dereng a lel­

kében : „Boldog szeretnék lenni! . . . Ez az, 
amit kívánnom kell!*

Hö, vigasztaló remény ébred benne, 
mert a csillagok nem hazudnak!
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Végül Rácz Soma, a társulat működő 
rendes tagja ismertette azokat a gondolatokat 
és érzelmeket, melyek a vármegyei karok és 
rendek lelkében hullámoztak abban az idő­
ben, mikor II. József császár a külső és 
belső események kényszerítő hatása alatt a 
dinasztia fenállása érdekében az alkotmány 
visszaállítására elhatározta magát és amelyek 
kifejezést nyertek abban a reprezentációban, 
melyet a rendek a császár leiratára felter­
jesztettek.

A díszközgyűlés után a közönség meg­
tekintette a társulat múzeumát, hol Gubicza 
Kálmán muzeumőr kalauzolása és szakszerű 
magyarázatai tették igazán tanulságossá és 
élvezetessé az érdekes leletek, ereklyék és 
etnográfiái tárgyak megtekintését.

Hírek.

Uj ügyészi megbízott. Az igaz­
ságügyminiszter Neumer Aladár zsablyai kir. 
járásbirósági jegyzőt a zsablyai járásbíróság 
mellett alkalmazott ügyészségi megbízottnak 
állandó helyetteséül rendelte ki.

Egyházmegyei hírek. Rózsa 
Imre pápai kamarás, péterrévei plébános 
életének 78-ik. papságának 53-ik évében 
meghalt. — Péterré vére adminisztrátornak 
Drozdik Imre neveztetett ki.

A honvédség köréből. A hon­
védelmi miniszter rendelete folytán Ziegel 
Izidor kassai 5. honvédhuszárezredbeli őr­
mester a szabadkai ti. honvédgyalogezredhez 
kezelő tiszthelyettesé neveztetett ki.

Nász. Jablonszky Aladár vármegyei 
aljegyző, Jablonszky városi rendőrkapitány 
fia múlt hó 30 án szombaton d. u. 5 órakor 
vezette oltárhoz Vojnils Erzsikét, Vojnits 
István Bács-Bodrog vármegye alispánjának 
kedves leányát. Násznagyok voltak: a meny­
asszony részéről Szemző Gyula, a vőlegény 
részéről dr. Pavlovits Simon. Az esküvő 
után legszűkebb családi körű lakoma volt a 
menyasszony szülei házánál.

Tanulók kirándulása. Az állami 
főgimnázium 34 tanulója 0 tanár vezetése 
alatt folyó hó 8-án reggel lcrándul Újvidékre, 
hogy viszonozza az újvidéki kir. kath. főgim­
názium ifjúságának és tanárainak múlt havi 
látogatását. A látogatást ezúttal is füleslabda 
match-csel kötik össze.

És egyszerre úgy látszik, mintha az ég 
számtalan csillogó, mozgó lánggal világíttat­
nék meg!

Egyik a másik után futja be hosszú, 
bájos és hajló vonalát.

Ekkor elragadtatva, messzire kinyújtja 
karjait és előrehajol: „Boldog akarok lenni !“ 
súgja sugárzó szemekkel és az örök üdvösség 
mosolyával ajkán. Jobban, mindjobban hajol 
előre, folyton ismételve a varázsigét: „Sze­
retnék boldog lenni!“

Most hirtelen elveszti egyensúlyát és 
kisiklik az ürességbe, mint egy fehér madár.

A csillagok nem hazudnak !
Még csak nem is sikoltozott, szinte 

gyengéden esett egy hegyes köre, halántékán 
véres csöppek gyöngyöztek, ezek mutatták 
arca egyedüli sziliét, mezt nagy smaragd­
szemei lecsukódtak.

Különben legkevésbbé sem torzult el, 
egy cseppet se szenvedett.

Szép maradt és ajkaira boldog mosoly 
tapadt.

Egy arra menő, babonás anyóka han­
gosan monda, hogy e baleset oka a nap, 
amelyen történt. Péntek volt és tizenharmadika.

Bácska.

Kim Áron meghalt. Amire a re- 
formátus egyház híveinek régen kellett elké­
szülniük, az bekövetkezett. Hegymegi Kiss 
Aron, a tiszántúli ev. református egyházkerü­
let püspöke a múlt héten ',13 éves korában 
meghalt Debrecenben. Halála azonban nem 
csak saját egyházát sújtja, de őszinte szomo­
rúsággal tölti el mindazokat, akik Kiss Áron­
ban nemcsak egyházmegyéjének és vallásának 
lelkes és önzetlen védőjét, de a magyarság­
nak tiszta lelkű, nagy tudású harcosát ismer­
ték. Mert a múlt század második felében nem 
történt a magyar református egyházban és 
az ország társadalmi életében fontosabb moz­
galom, melyből az elhunyt püspük ne vette 
volna ki a maga részét. Élő históriája volt ő 
a magyar református egyház legutóbbi hat 
évtizedének s ha ebben az időszakban voltak 
az egyháznak dicsőséges napjai, azok össze­
forrtak Kiss Áron nevével.

Zombor hírlapíróit, a hivatáso­
sakat épp úgy, mint a műkedvelőket, szer­
kesztőket, kiil- és belmunkatársakat arra ké­
rem, jöjjenek el ma, kedden este fél 0 órakor 
az Elefánt-szálló kávéházába, hogy meg­
beszéljük, milyen módon működjünk közre a 
zom bori gyermeknap rendezőinek a 
nemes munkájában. Tervben van alkalmi lap 
kiadása, de bármely más, a szép célt szol­
gáló, jó eszmét elfogadunk és a szerepeket 
magunk között kiosztjuk. Zombor, 1908. évi 
junius hó 2. Pataj Sándor.

A bérmálás rendje. Dr. Városy 
Gyula kalocsai érsek a múlt héten a kö- 
következő helyeken osztotta ki a bérmálás 
szentségét: május 30-án Bácsszentivánon és 
Szilágyiban, 31-én Szondon. Junius első he­
tében a következő helyeken lesz a bérmálás : 
Doroszló, Militics, Gombos, Bácsordas, Dernyc 
és Hódság.

Tüntetés a magyar címer el­
len. Egyik korábbi számunkban már meg­
írtuk, hogy az ujsóvéi luteránus egyház presz- 
biteriuma még május elseje előtt ellátta mind­
két iskoláját magyar-német felirásu címeres 
táblával. Abból azonban, hogy az egyháztanács 
a táblát levétette s ezért az újvidéki főszolga­
bíró 500 koronával megbüntette volna, mint 
onnan értesítenek, egy szó sem igaz. A táblák 
még most is ott vannak rendeltetési helyükön 
s ott is fognak maradni.

Kabaret-estély. A zombori iparos 
dalárda junius 7-én (pünkösd első napján) 
az ipartestület kerthelyiségében kabaret- 
estélyt rendez a következő műsorral: 1. Szé­
kely népdalok. Férfikar. 2. A léha. Előadja 
Hrabovszki István. 3. Kertem alatt . . . 
Férfikar. 4. Szerelemdal a csikóbőrös kulacs­
hoz.^ (Csokonaitól.) Előadja Varga Kálmán. 
5. Tánckardal a Teli Vilmos operából. (Bos- 
sinitől.) Előadja a vegyeskar. fi. Papanek 
Dani kalandjai szárazon és vizen. Előadja 
Bozsanki József. 7. Kardal a Gül baba ope­
rettből. Férfikar. A tenorszólót énekli Hra­
bovszki István. — Az előadás után tánc 
lesz a nagyteremben. Belépődíj szemé- 
lyenkint 1 korona 20 fillér. Családjegy 3 
korona.

Mozgófényképek. A zombori vá­
rosi színházban budapesti vállalat szenzációs 
mozgófénykép-elöttdásokat tart. A képek ér­
dekesek és szépek. Az előadások kezdete 
hétköznapokon este 8 órakor, vasár- és ün­
nepnapokon 4, (i és 8 órakor. Ajánljuk a 
nagyközönség figyelmébe.

A B. G. K. múlt hó 25-én délután 
6 órakor tartotta meg ezen évben utolsó 
irodalmi estélyét. Endrődi Béla fiatal poéta 
nyitotta meg kedves költeményeivel a műsort. 
Utána Kovács Dezső szavalta nagy hatással 
Váradi „Hortobágyon" cimü költeményét. 
Majd Hetteszheimer Ernő tartott élvezetes és 
tanulságos előadást Prosper Merimée regé- j 
nyeiröl. Igazán éles esztétikai érzékre valló 
előadása után közkívánatra Endrődi Béla 
adott elő egy kiváló, humoros költeményt. 
Végül LefTler Béla, az irodalmi alb. elnöke i 
zárta be néhány szóval a sikerült estét.

Munkásházak. Szabadkán az ál- | 
lám és város segélyezésével 100 munkásházat 
fognak építeni. Az építést még az ősszel 
fogják keresztül vinni.
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Felolvasás. F. hó 3-án (szerdán) 
este fél 9 órakor a kereskedők körében La- 
tinovits Sztaniszló, a Zombori Good Templar- 
rend Akarat-páholyának fötemplárja tart fel­
olvasást az alkohol káros hatásáról. Remél­
jük, hogy a közönség, mely a páholy eddigi 
sorozatos előadását figyelemmel kisérte, ez­
úttal is nem csökkenő érdeklődéssel fog részt- 
venni az emberiség javát szolgáló egyesület 
előadásán.

Ifjúsági tonnaverseny. A hely­
beli áll. főgimnázium és városi felső keres­
kedelmi iskola ez idén együttesen tartja helyi 
tornaversenyét. A verseny folyó hó 7-dikén 
délután pont 4 órakor kezdődik. A közönség 
jól teszi, ha pontosan megjelenik, mert csak 
úgy élvezheti az ifjak felvonulását.

Juniális. Az izr. hitközség iskola­
széke* május 28-án tartott ülésén elhatározta, 
hogy e hó 3-án az elemi iskolai ifjúság ré­
szére a sikarai erdőben nyári mulatságot 
rendez. Lesz zene, különféle játék, paprikás 
és mindezen élvezetes dolgokért személyen­
ként 1 korona 40 fillért kell fizetni.

Felolvasó ülés. A Bács-Bodrog me­
gyei Irodalmi Társáság Rácsban, 1908. junius 
8-án, pünkösd hétfőjén, délelőtt 11 órakor a 
városháza nagytermében kilencedik felolvasó 
ülését tarja a következő tárgysorozattal: 1. 
Vértesi Károly r. t. : Elnöki megnyitó. 2. Dr. 
Ibmnig György né r. t.: A modell. Novella. 
Felolvassa a szerző. 3. Latinovits Szaniszló 
r. t.: Versek. Felolvassa a szerző. 4. Eveto- 
vich János r. t. : A bácsmegyei főispánok ün­
nepélyes beigtatása Rácsban. (Török hódoltság 
után.) Felolvassa a szerző. 5. Pataj Sándor 
r. t.: Versek. Felolvassa Latinovits Szaniszló. 
Ezen felolvasásra amelyhez a belépés díj­
mentes — az irodalom iránt érdeklődő kö­
zönséget tisztelettel meghívja.

Rajzkiállitás. A zombori állami 
főgimnázium tanulóifjúságának évvégi rajzki- 
állitása folyó hó 7. és 8-án lesz. A kiállítás 
ingyenes s megtekinthető 7-én d. e. 9—12 
óráig és 8-án d. e. 9—12, d. u. 3—fi óráig 

az intézet rajztermében. A kiállított olaj- 
festmények eladók.

Gyászhir. Súlyos csapás erte Weindl 
József lapunk könyvnyomdájának alkalma­
zottját. Neje, szül. Lett Mariska múlt hó 
28-án életének 25-ik évében meghalt. Teme­
tése múlt pénteken nagy részvét mellett ment 
végbe. A munkásdalárda úgy a halottasháznál, 
valamint a temetőben gyönyörű gyászdalokat 
énekelt.

A O. M. K. E. újvidéki fiókjá­
nak közgyűlése. A D. M. K. E. újvi­
déki fiókja, mely 1904.-ben alakult meg, évek 
óta kitartó munkásságot folytat a magyarság 
érdekében. Újvidéken 3 könyvtárt létesített s 
évi 800 korona kiadással fejleszti, népkönyv­
tárakat létesített Zsablyán (500 korona érték­
ben), Mozsoron, Sajkáslakon és Alsókabolon, 
ugyané helyeken a magyar iskolákat iskolai 
könyvtárakkal látta el s számukra az Én Új­
ságom cimü lapot ingyen járatja sok példány­
ban. Szlavóniában 3 könyvtárt létesített s 4 
helyre küldi az Én Újságomat. Az Újvidéken 
tanuló szlavóniai tanulók számára állami in­
ternálást eszközölt ki s a vonattal bejárók 
számára már szeptemberben megnyílik a Nap­
közi Otthon, melynek költségeire a fiók 200 
koronát szavazott meg. A fiók legközelebb 
vetítő gépet szerez be s az ősszel megkezdi 
a esajkáskerületben a szétszórt magyarság 
művelésére népies előadásait. Igv az újvidéki 
fiók, mely ez évben már 4000 koronát fordít 
kulturális célokra, nagy sikerrel működik a ha­
társzélen nemes feladatainak megvalósításán.

A mozdony alatt. A szabadkai 
állomáson ismét vér folyt. A balesetek áldo­
zatainak kibuggyant vére még fel sem szik­
kadt, az áldozatok sebéről még le sem vettek 
az orvosok az első kötést és már egy újabb 
ember fekszik nyomorultan véresen a kórház 
betegágyán. Lajos Géza 19 éves vasúti dij- 
nok pénteken reggel oly szerencsétlenül esett 
le az egyik tolató mozdonyról, hogy a tüz- 
szekrény maga alá sodorta a szerencsétlen 
fiatal embert, kinek bal lábát és jobblapocká­
ját teljesen összezúzta. Eszméletlen állapotban 
szállították a mentők a kórházba.
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Vasúti előmunkálati engedély.
Matkovics Béla lemenni földbirtokos a m. 
kir. államvasutak Csantavér állomásából ki- 
ágazólag Csaritavér község érintésével a Bács- | 
Bodrog vármegyei h. é. vasutak I éterréve 
állomásáig vezetendő keskenyvágányu gőzmoz- 
donyu helyi érdekű vasútvonalra megkapta 
az előmunkálati engedélyt.

írnokválasztás. Az üresedésben 
volt topolyai II. községi irnoki állást a szom­
bati közgyűlés választás utján betöltötte. Meg­
választatott Péter István.

Gyógyszertár eladás. F e b é r 
Jenő topolyai gyógyszerész „Sarlós Boldog- 
asszonyhoz címzett gyógyszertárát eladta Mül­
ler Vilmos zentai gyógyszerésznek.

Állami jutalmak ipari mun­
kásoknak. A kereskedelemügyi miniszter 
elhatározta, hogy évenkint bizonyos számú 
jutalmat ad a kereskedelmi és iparkamarák 
javaslatára oly ipari munkásoknak, kik bosszú 
és hűséges szolgálattal és ezzel párosult egyéb 
kiváló jó tulajdonságaikkal erre érdemeket 
szereztek. K jutalmakból évente 5 esik a sze­
gedi kereskedelmi és iparkamara területére 
(Szeged, Hmvásárhely, Baja, Szabadka, I jvi- 
dék, Zombor városok, Csongrád es Bács-Bod­
rog vármegyék) és ezek rendszerint minden 
évben a karácsonyi ünnepek körül osztatnak 
ki megfelelő ünnepélyességgel. A kitüntetett 
munkások mindegyike 100 koronát és a ju­
talmazás indokait tartalmazó elismerő okmányt 
kap. A kitüntetésre való javaslattétel es a 
jutalmak kiosztása a kamara föladatat képez­
vén, fölkéretnek a kerület munkaadói, úgy a 
gyárosok, mint a kisiparosok, hogy közöljék 
a kamarával azon munkásaik névsorát, az 
azokra vonatkozó és a jutalomra való érde­
mességet bizonyító adatuk kíséretében, kiket 
a jutalmazásra érdemeseknek tartanak. A fel­
tételek teljesítése hiteles okiratokkal, esetleg 
a munkakönyvvel, vagy annak hiteles máso­
latával bizonyitandók. A kellően fölszerelt 
ajánlások legkésőbb 1008. junius bú 15-ig 
küldendők be a szegedi kereskedelmi és ipar­
kamarához.

Nyugtázás. A zombori összmunkásság 
műkedvelő osztálya által május hó 24-én a 
városi színházban tartott műkedvelő előadás 
alkalmával felüllizetni kegyesek voltak: Fal- 
cione Árpád 10 kor., Fernbach Anlalné 5 
kor.. Szemző (iyula 4 kor., Fernbach Károly, 
dr. Czeisel Lajos 8 3 kor., dr. Wollheimer
József, dr. üanninger Adám, dr. Bruck Ármin, 
Wcidinger Frigyes, dr. Búbon János, Le- 
lioczLy Mihály, Czakó Árpád, Lustig Mór, dr. 
Sági Samu, Csonka József 2—‘J kor., Grün 
Gyula 1 kor. 00 fill., B. K. 1 kor. 50 fill., 
Lauer Károly, Mayer Antal, Frey Imre, Haies 
Sándor, Oblath Károly, Gyulai Oszkár, dr. 
Grigorievics, Bittcrmann Sándorné, dr. Bu- 
garszky Koszta, dr. Spitzer Mónié 1 1 kor.
Az adakozóknak ez utón is köszönetét mond 
a vezetőség.

megőrült apa. Lapunk egyik múlt 
számában megírtuk, hogy Strázsainesterov 
Gyókónak 10 éves iia véletlenül a Tiszába 
fűlt. Strázoamesterov nagyon szerette ezt a 
kis fiacskáját és nagyon megrendítette a csa­
pás. Az amúgy is gyenge ember e naptól 
kezdve búskomorságba esett. Éjjelenként föl- 
fölriadt és fiacskáját hívta, kereste. Nem hírt 
aludni, nem bírt enni és majd dühöngött, 
majd meg nevetett. A megzavarodott elméjű 
ember egy éjjel levetkőzve kiment az udvarra 
és ott egy kéve kukoricaszárat gyújtott meg 
és annak égő parazsába bámult. í gy vezették 
be. Másnap éjjel meg a saját házát akarta 
felgyújtani, de szerencsére az. egyik szom­
széd észrevette és zajt csapva, megakadá­
lyozták abban, hogy az. alvó családra rágyújtsa 
a házat. Az őrült embert erre a rendőrség 
vette gondjai alá, inig az. elöljáróság az. elme- 
kórházba kéri fölvenni a szerencsétlen apát.

Juniálie. A hezdúni katli. legényegy­
let junius S-án a dunai réverdőben sajat pénz­
tára javára zártkörű juniálist rendez. Belépő­
díj személyenkint I korona.

Alapszabályok jóváhagyása. 
A belügyminiszter az I-sö szilbereki keres­
kedő vs iparos egylet és a esátaljai katholikus 
gazdakör alapszabályait jóváhags ta.

BÁCSKA.

Alakuló Oanepály. A zombori szer­
vezett munkásság női szakosztálya junius 7-én 
(pünkösd első napján) a „Munkás Otthon* 
kerti helyiségében (Flórián-utca 14.) dal-, 
szinielőadás- és tombolával egybekötött ala­
kuló ünnepélyt rendez. Lbböl az alkalomból 
a munkásság műkedvelő előadást is rendez. 
Színre kerül Andreánszkv Jenő „Katonásan 
cimti egvfelvonásos vigjátéka Czakó Árpád, 
L'jkéry Teruska, Schneider Mariska, Vitkovits 
János, Ujkéry Ferenc és Héhn János közre­
működésével. Belépődíj: előreváltva 60 fill., 
a pénztárnál SO fill. Az előadás kezdete este
H órakor. „ ...

Fiutanonc közvetítés. Az újvi­
déki keresztény szociális egyesület magyar- 
országi fiutanoncokat helyez el az újvidéki 
mestereknél. Az érdeklődő szülők és meste­
rek forduljanak a nevezett egyesülethez és 
ez készséggel megadja a szükséges értesí­
téseket. „ .

Udvarlás közben. Szelíd, de sze­
relmes természetű legény Vaskuton Schwarc 
Adám. Kz a szerelmes természete nagy bajba 
sodorta őkéimét. Egy parázs-szemü, darázs- 
dereku sváb lánynak tette a szépet Schwarc 
Adám. Szívesen is vette az udvarlást a sváb 
leányzó és péntek este meg is várta szive 
Adámját a kiskapuban a vaskuti Éva. Tüze­
sen. hevesen udvarolt Adám az ő Évájának. 
Nem törődött semmivel, hogy körötte mi 
történik. Bedig nem ártott volna. Egyszer csak 
valahonnan a lesből elöugrott valaki és az éj 
süni, sötét leple alatt olyat sújtott Adám fe­
jére, hogy az vértől borítva menten összero­
gyott. Súlyos, életveszélyes sérüléssel szállí­
tották haza a szülei lakására. A csendörség 
az ismeretlen merénylőt nyomozza.

A vadházasság vége. Proboj- 
csevits András zombori földmives hosszabb 
idő óta vadliúzasságban élt Ágota Anna bez­
dáni fiatal parasztmenyecskével. A folytonos 
házi perpatvar miatt az asszony ott hagyta; 
Brobojcsevits kérte, hogy térjen vissza hozzá, 
de az asszony hajthatatlan maradt. Broboj­
csevits egy ily alkalommal egy nagy konyha 
kést markolatig az asszony hátába szúrt. Az 
asszony szörnyethalt. A gyilkost a csendörség 
elfogta és szombaton átadta az ügyészségnek.

Két Koasuthfalva van. A buda­
pesti posta- és távirda igazgatóság felkéri a 
közönséget, hogy Kossuthfalva rendeltetési 
helyivel ellátott postaküldeményeire saját ér­
dekében jegyezze fel, hogy a küldemény Best- 
Biiis-Solt Kiskun vagy pedig a Bács-Bodrog 
vármegyében fekvő Kossuthfalvára szól-e, mert 
különben a postaküldemények kézbesítése ké­
sedelmet szenved.

A dajka tolvaja. Fehér Istvánné 
szabadkai dajka hosszas szolgálat után 236 
koronát takarított meg magának és elhelyezte 
egyik temesvári és lugosi takarékba. Ä ta­
karékkönyveket gondosan őrizte és hogy va­
laki cl ne lophassa, bevarrta egy tarka ván­
kosba. Ezzel utazott haza szüleihez ez év 
január 17-én, mikor is a szeged—szabadkai 
vonatban megismerkedett Csieseri Jánosné 
bádafalvi lakossal, aki kilopta a vánkosból a 
két takarékkönyvet. Az egyik könyvvel ki is 
kapta a pénzt Lúgoson, de mikor a másikkal 
felment a temesvári takarékba, megcsípték. 
A szegedi törvényszék Csieserinét négy havi 
fogházra itelte.

Pofozkodó vendég. A hevítő ital 
némely embernél olyan hatással van, hogy 
ilyenkor zsarnoki erejét növeli és erőszakos­
kodásra ingerli. így járt Blázsits Rádó óbe- 
csci lakos is, akinek az elfogyasztott szesz 
nemcsak a fejebe szállt, hanem még a te­
nyere is viszkvdt tőle és mert legközelebb 
volt hozzá a kiszolgáló leány, hát azt ütötte 
ugy arcul, hogy a legjobban hirdetett piro- 
sitón tul tett a nyoma. Az ok nélkül arcul 
ütött Bopov Marin leányzó sivalkodására közbe 
léptek a rendőrök és a siró leányt lecsititot- 
tak, inig a garázdálkodó vendéget pedig föl­
jelentették.

Megfojtotta a feleségét. Újvi­
dékről Írjak: Kimovics István péterváradi 
vendéglős pénteken az utcán a járókelők szeme- 
hittára megfojtotta a feleségét, amiért az el­
hagyta és többszöri hívásra sem akart hozzá 
visszatérni. Rimovica tette után megszökött.

Hazajött meghalni. Mika Sándor 
bajsai lakos földmives körülbelül egy éve 
kiment Amerikába, honnét pár száz forint 
megtakarított pénzén a múlt héten hazajött, 
pénteken pedig agyonlőtte magát. Tettének 
oka gyógyíthatatlan betegsége volt.

Egy kutyáért — nyolc nap.
Drága árát fizetett egy fiatal legényke egy kis 
kutyuskáért. Mezei Bál 16 éves bajai kocsis­
legény az Erzsébet királyné-utcán való men­
tében meglátott egy csinos kutyát. Kedvet 
kapott arra, hogy a szép kutyát hazavigye. 
Fel is kapta és magával vitte a lakására. A 
kis kutya gazdája azonban nem vette a dolgot 
tréfára, hanem feljelentette a bajai járás- 
bíróságnál Mezeit. A bíróság Mezeit 8 napi 
elzárásra Ítélte.

Gyilkos merénylet. Csávolyról 
Írják, hogy véres merényletet követtek el 
egy ottani parasztgazda ellen. Müller János 
csávolyi gazda napszámosokat fizetett ki. 
Számolás közben összekülönbözött a gazda 
a munkásokkal. Hevesebb szóváltás után rá­
rohantak a napszámosok Müllerre és ugy 
megverték, hogy életveszélyes sérüléseket 
szenvedett. Müller életbenmaradásához alig 
van remény. A merénylettel három munkást 
gyanúsítanak.

Betörés. Lobi Jakab ósziváci föld- 
birtokos bajsai határban levő szállásán múlt 
hó 20-án éjjel ismeretlen tettesek betörtek 
Buskarov Novak gazda lakásába és onnan 
ágyneműt és több apró tárgyat elvittek. A 
topolyai csendőrség erélyes nyomozást indított 
s a nyomozás szálai Gyulafalvára vezettek, 
hol is a csendőrség Árpás András és Fodor 
András ottani lakosoknál házkutatást tartott, 
azonban eredmény nélkül.

Csendélet Hercegszántón. Osz- 
mánszky Péter és Csuritv András hercegszán­
tói lakosok régi jó barátok voltak. Jól meg 
is fértek egymással mindaddig, inig holmi apró 
dolog miatt össze nem szólalkoztak. Ezóta a 
két jó barát halálos ellensége lett egymásnak. 
Pénteken Oszmánszky Péter rálesett az utcán 
Csurity Andrásra és egy vasvillával ugy meg­
verte, hogy Csurity súlyos sérüléseket szen­
vedett.

Országos jubileumi zarán­
doklat Lourdesbe augusztus hó 8-án 
indul Nagyboldogasszony ünnepére dr. Vá- 
rosy Gyula kalocsai érsek őnagyméltósága 
védnöksége alatt. A zarándoklat lelkivezetését 
egy több tagból álló papi rendezőbizottság 
látja el. Útirány : Budapest—Wien—Salz­
burg—Innsbruck—Mária Einsiedeln—Genf—- 
Lyon—Parray le Monial Cette—Lourdes—- 
Lyon — Bern — Innsbruck—Wien—Budapest. 
— Árak : I. oszt. 460 kor., II. oszt. 320 kor., 
III. oszt 210 kor. Programokkal és felvilá­
gosítással szívesen szolgál Fehér Ferenc plé­
bános Ebed (Esztergom m.), Domonkos Ist­
ván plébános Nyúl (Győr m.), Benvács István 
plébános Csaca (Trencsén m.), Hegedűs 
Lénárd plébános Bajmok (Bács ui.). 4—4

HIRDETÉSEK.

= Bmdeni =
ludak, remek nagy állatok, 4 
drb 30 kor., 6 hetesek gyönyö­
rűek t frt 60 — 2 frt darabja.

Am erikái
fehér óriási pulyka, him
1 tojóval 6 frt, 5 hetes kicsikék 
darabja 1 frt, — igen szépek, 
o Helyhiányában eladó» o

Herold Jánosné,
SsZi L«*>
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A következő tanévre felvétetnek 
gimnáziumi és felső kereskedelmi iskolai 
növendékek korlátolt számban.

Az intézetben egy főgimnáziumi 
és egy felső kereskedelmi iskolai benn­
lakó tanár gyakorolja a tanulmányi 
felügyeletet.

Havi teljes ellátás 45 korona.
Pedagógusok gyermekei kedvezmé­

nyes árban részesülnek.
Prospektussal készséggel szolgál

a Deit Otthon Igazgatósága.

Házeladás»
Egy szomszéd községben 800 D - öl 
kelteiken egy három külön lakosz­
tályra épített ház, melyben egy jó 
- - - forgalmú - - -
WOT w vendéglő, 
vegyeskereskedés

ftr-----a „Blichensderftr“ 
I eredeti amerikai

es
mészárszék
van; továbbá 2 cementezett pince és 
jégverem hozzávaló pumpával, ke­
mény fából 4 öles góré, 2 istálló, 
2 padlózott félszer, téglázott udvarral; 
a kert tinóm szőlő és gyümölcsfákkal

Mindhárom
üzlet felszereléssel együtt, családi 
viszonyok miatt azonnal eladó.
Bővebb értesítést ad 
a. 3$laä.01ri"va,ta,l- —

4704/tkvi 1908. szára

Árverési hirdetiuén>.
A zomboii királyi törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Tucza- 
kov its Mi los és társai végrehaj tatóknak Kata tilts 
Vidoszáva végrehajtást szenvedett elleni 54 
korona tőkekövetelés és járulékai, valamint 
Ddlycsev Dusán csatlakozó végrehajtatnak 60 
korona tőke és járulékai iráuti végrehajtási 
ügyében a zomhort kir törvényszék és kir. 
járásbíróság területén lévő, Zom bor szab kir. 
város határában fekvő, a zombori 6377. számú 
betétben A. j 1. sor, 3358/2—b/7 hr. sz. 
181/e ö i szám alatt felvett egész ingatlanra 
és pedig a C 2 sorszám alatt özv Dobrenov 
Mi Ián né javára bekebelezett haszonélvezeti jog 
fentartása nélkül 1270 korona kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és bogy a íennebb meg 
jelölt ingatlanok az 1908 évi julius hó 3-ik 
napján délután 3 órakor a kir törvényszék 
árverési helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen 1400 koronán alul eladatni nem 
fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsáráuak 10 ®/o-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. § ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 
évi november hó 1 -én 3333. szám alatt 
kelt m. kir. igazság ügy miniszteri rendelet 8. 
g ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Zombor, 1908. évi május hó 6-én.
A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Radány,
kir. tszéki bíró.

50—21 Tfl
\vm,

Tiszta acél 
szerkezet.

149—30—4

azonnal látható Írással.
Gyönyörű 

szép Írással.
Ára:

Ai Írógépek 
legolcsAbbja.

m
Írógép kellékek a legolcsóbb árakban szállíttatnak
Amerikai irodai bútorok mintatelepe.

Tessék prospektust kérni!
Kaufman és Társa Budapest

V., Zoltán-utca 16. szám. (Szabadságtér.)

Állandó raktár és képviselet Bács-Büdrog megye részére
Teltsch Gáspár,

műszer- és lágyrésznél Zomborban.
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A legrégibb és a legjobban 

értesült magyar újság az

A társadalom minden köré­

ben egyformán kedvelik. A 

magyar családok hírlapja.

Kló'fizetési ára: egy hóra 3.40 K. y 
ßj Főszerkesztő : Dr. l*ap Zoltán. fl
K Szépirodalmi főmunkatárs: KÖtvÖS Károly.
[jj Kérjen mutatványszámot, uj
K 
ffi 
K 
K
e
K 
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Nagy elterjedettsége folytán
hirdetéseivel minden iparos 
és kereskedő az Egyelértés- 
ben biztos eredményt ér el. 
Minden cikk hirdetése alkal- 
mas, mert olvasőközönsége 
jgi ^ vegyes. í§i Üi

a

654/1908. sz.

Bérbeadási hirdetmény.
Ujszivúc község elöljárósága közhírré 

teszi, hogy a községi nagyvendéglü 840 kor. 
évi kikiáltási ár mellett és ugyanazon épület­
ben levő mészárszék a hozzátartozó jégve­
remmel együtt 388 kor. 30 fillér évi kikiáltási 
ár mellett 1908. évi junius hó 14-ik 
napján d. u. 3 órakor Ujszivúc köz­
ségházánál három egymásután következő évre 
és pedig 1908. évi október hó 1-sö napjától 
1911. évi szeptember hó 30-ig terjedő időre 
szóbeli árveres utján együttesen, esetleg 
kiilön-külön is bérbe fog adatni, melyekre 
azonban az árverés megkezdése előtt 10°/o-os 
bánatpénzzel ellátott írásbeli zárt ajánlatok 
is elfogadtatnak.

Az árverési feltételek Ujszivúc község 
elöljáróságánál a hivatalos órák alatt bete- 
kinthetők.

Ujszivúc, 1908. május 25.
Eimann Károly, Kahn Johann,

közs. jegyző. közs. biró.

Van szeri ncsém a mélyen tisztelt 
közönségnek, valamint régi vengé- 
geimnek becses tudomására hozni,
bog, Újvidéken az Andrássy-ntca 7. 
Szám alatt levő házat és a benne 
oo évtizedek óta fennálló oo

„Fehér hajó“ szállodát
megvettem és azt teljesen átalakítva, 
a modern igényeknek megfelelően 
bocsátom a m. t. közönség rendel- 
= kezésére.

i Kényelme# szobák.

) . Figyelme# kiszolgálás.
) Mérsékelt árak.
' . Feltétlen tisztaság.
! A város központján.I - ízléses Italok.

' Valódi pilseni sör.
I 20—12 Tiszteletiül
I ZURKOVICS GYÖRGY,

G Kérjen hirdetési prospeetnst. Jj
^sasasasasssasasas-asasésasasasasasasBy

NzállodAn.

terűje

i/fim Jil

műm
KAPHATÓK MINDEN JOBB 
PAPIK KERESKEDÉSBEN

Bitlermans Nándor és Fia
ggggj kő- és könyvnyomdája Hü

ZOMBORBAN, =
a vármegye palotájában.

a
o idő alatt szállíttatnak, o

Papír- és Írószerek a bevásárlási áron.

#

Könyvkötői munkák
elfogadtatnak és a kiállítási áron 

— szállíttatnak. -
*

§3 Községi nyomtatványokból £3 
B3 B3 nagy raktár, m

ife 60—32

Talalnnszám I 18.1 I
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Árverési hirdetmény.
A zomhnri kir. törvényszék mint telek 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Spitzer 
Márk végrehajtónak Zvekánné Szélig Róza 
végrehajtást szenvedő elleni 220 korona tőke- 
követelés és járulékai, továbbá Járos Gusztáv 
csatlakozó végrahajtatónak 99 kor 54 fillér 
tőke és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zombori kir. törvényszék területén lévő, 
Zomborban fekvő, a zombori 6181. számú be­
tétben foglalt Zvekán Anlalné sz. Szélig Ro­
zália nevén álló A. t 2. sor, 8504/2 — b hr. 
422/a ö. i számú ház és 88 □ öl beltelek, 
és 8 sor. 8504/1—b hr 82 □ öl szelenese- 
k ül városi bellelekre 1440 koronában megái la 
pitott. kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a lennebb megjelölt ingatlanok az 
1‘JOH. évi julius hó 17-ik napján délután 3 
órakor a telekkönyvi hatóság árverési tenné 
ben megtartandó nyilvános árverésen a meg 
állapított kikiáltási áron alul eladatni nem 
fognak ; ha ennél magasabb Ígéret nem tétet­
nek, az ingatlanok az utóajánlatot tevő Zombori 
Takarékpénztár által fognak megyeiteknek ki 
jelentetni.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok’ becsárának 10°/ o-át készpénzben, 
vagy az 1881 ik évi LX-ik törvénycikk 
42 ik § ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1 -én 8888 sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 § ában 
kiljelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. e. 170 
g-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni

Zomborban, 1908. évi május hó 22 én.
A kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság

Radany,

üb mmasm ts inni
legolcsóbb üzem már kis MOTOROKNÁL IS

Költség 12 ßl\ motornál éoi SOOO munkaórára :
Bolinders nyersolajmotornál 

nyersolajra ea. 1201) K. 
Benzinmotornál adómentes ben­

zinre ca. 2500 K.
Gőzgépnél szénre és fűtőre ea. 

8000 K.
Tehát a Bolinders motor ára 

teljesen kifizetődik az elért 
megtakarításban, 

ca. 4 7« év alatt benzinmotorral 
szemben.

ca. 3 7» év alatt gőzgéppel 
szemben.

Pénzügyőri ellenőrzés nincsen. 
Kezeléshez nem kell gépész. 
Könnyen kicserélhető alkatré­

szek.
Gyors üzembehelyezés. 
Robbanás nyersolajnál kizárva. 
Csekély hűtő vízfogyasztás. 
Önműködő központi kenés.

Legjobb hajtóerő bármely üzemhez.
Nyersolaj lokomobilokat cséplőgépekkel is szállítunk.

Referenciákkal, szakszerű felvilágosításokkal, ismertető prospek­
tusokkal s ajánlatokkal díjmentesen szolgálunk.

= SCHVARCZ JÓSZEF és TÁRSA, =
gépraktár és műszaki iroda. — Motor osztály. 

BUDAPEST, Váci-körut 26. Táviratcím i ÚSZÓ Budapest.

is m
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kir. törvényszéki bíró.

2000/1908. szám.

pályázati hirdetmény.
Jánoshalma községben újonnan 

szervezett községi végrehajtói állásra 
pályázatot hirdetek és felhívom a pá­
lyázni óhajtókat, hogy kérvényeiket 
hivatalomhoz folyó évi junius hó 
14-Ilt nyújtsák be.

Ezen állás javadalmazása 800 ko­
rona törzsfizetés és 20°/o részesedési 
jutalék.

A községi végrehajtó a jegyzői 
irodai teendőkben is köteles segédkezni. 

Bácsalmás, 1908. május hó 24-én.
KOLLER OSZKÁR,

178—1 főszolgabíró.

10—2

Ujsóvén eladó
egy remekül berendezett

M0T0B05 HEHBEHWflLDIH.
Ajánlatok: „Motormalom“ 

cimen Ujsóvéra küldendők.
Ügynökök dijaztatnak.

HIRDETÉSEK
— FELVÉTETNEK

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

!! Villanyns csilláról!. Diszmflánili diinaeziistböl. !! | **
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FcrEiniek, napernyők, nyakkendők, csipkék,
harisnyák, keztyük, övék,
■va,laj3CLi:n.t összes cilclceim-lc
Sr m- még csak rövid ideig

mélyen leszállított áron!
Férflkalapob és valódi panamák 

óriási választékban, rendkívül olcsón!!
Porcellás edény hím áros alul kiárusittatik!
Goldfahn Sándor és fia,
ZOMBOR, Kossuth Lajos-utca, a különlegességi tőzsde mellett.
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!!! Gpammophonok. ooo Utazd bűrfindöh. !!!
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Z*inb«r. Bittermann Nándor él fia könyv- él kóny «indájából.

átékok!


